

und $x < y$

Satz 1. Wenn $x+y=2a$, so ist $\frac{a^2}{x} > xy$.

Beweis Es sei $x = a+m$ und $y = a-m$, so ist $xy = a^2 - m^2 < a^2$

Satz 2 wenn $x+y+z=3a$, und die Größen x, y, z ungleich sind, so ist $xyz < a^3$.

Beweis 1. Fall. Es sei $x = a$, $y = a+m$, $z = a-m$
so ist $yz < a^2$ (Satz 1) folg. $xyz < a^3$.

2. Fall. Es sei $x = a+p$, $y = a+p+m$, $z = a-m$,
so ist $xy = a^2 - p^2 + am - pm$ und $xyz = a^3 + (m-a)p^2 + mp(m-a)$
man muß, wenn x, y und z verschieden sind, $a > m$ sein, folglich $m-a = -q$,
also $xyz = a^3 - rp^2 - mrp = a^3 - rp(p+m) < a^3$

3. Fall

Beweis Es gibt drei Fälle. Entweder immer der kleinste oder $x = a$ und die übrigen sind verschieden kleiner oder größer als a ; oder es ist x größer als a und y & z sind gleich kleiner als a ; oder endlich es ist x kleiner als a und y & z sind gleich größer als a .

1. Fall. Es sei $x = a$, $y = a+p$, $z = a-m$, so ist $yz < a^2$ (Satz 1) folg. $x \cdot (yz) = a \cdot yz < a \cdot a^2 = a^3$.

2. Fall. Es sei $x = a+p$, $y = a+m$, $z = a-r$.
Es ist x & y größer, z aber kleiner als a .
Folglich $xyz = a^3 + a^2(m+p-r) + a(pm - pr - mr) - rmp$.
Nun aber ist $m+p-r=0$, weil $x+y+z=3a$ sein soll, also $xyz = a^3 + a(pm - pr - mr) - rmp$.
Aber wie $m+p-r=0$, ist $m+p=r$ und $mr+mp=r^2$
also $xyz = a^3 + a(pm - r^2) - rmp$. Es ist aber
weil $p+m=r$, $pm < \frac{r^2}{4}$ (Satz 1) folg. pm
weniger als r^2 ; also $pm - r^2 = -q$ und
 $xyz = a^3 - aq - rmp < a^3$.

2 3 Fall. Sei $x = a - p, y = a - m, z = a + r$. So daß x u. y kleiner als z größer sein als a . So ist $xyz = a^3 + a^2(r - m - p) + a^2(pm - rp - rm) - rmp$. wobei xyz aber so wie (Fall 2) zu beweisen löst daß $xyz < a^3$ sein müßte.

Andere Beweise zeigen, daß wenn $x + y + z + t = 4a$ sind daß $xyzt < a^4$ und überführt, wenn $x + y + z + t = na$ ist, daß das Produkt aller kleiner sein als a^n .

in der die Quasien $x + y - ab =$ umfassen,
 Satz 3. Wenn in einer Gleichung vom grade n dasjenige Glied wo x^0 vorkommt größer ist als das n teile des Coefficienten vom Gliede x^{n-1} auf die Potenz n erhoben, so muß die Gleichung unmöglich Wurzeln

Beweis. Da die Quasien in der Gleichung abwärts sind, so muß die letzten positiven Wurzeln, folglich kann folglich kein auf (Satz 1 & 2) das Produkt aller nicht größer sein, als die Summe aller geteilt durch die Anzahl aller ~~aber~~ und auf die Potenz n erhoben oder wenn a die Summe aller und p das Produkt aller bedeutet so ~~ist~~ $p < (\frac{a}{n})^n$ sein. Nun aber ist das Glied worin x^0 vorkommt das Produkt aller Wurzeln, folglich $= p$, aber der Coefficient des Gliedes x^{n-1} die Summe derselben $= a$. folglich darf dieses Glied nicht größer sein als ~~das~~ ~~Produkt~~ ~~der~~ ~~Wurzeln~~ das n teile des gedachten Coefficienten auf die Potenz n erhoben. Sonst ist die auf geben Aufgabe, so fordert sie was unmöglich, und die Gleichung hat unmöglich Wurzeln.